
1

Весна Арсић

Никад лошија епидемијска слика у предузећу! У петак, 21. јануара када смо 
разговарали са члановима нашег Кризног штаба, речено нам је да је до тог дана, 
а од почетка месеца, на име болести Ковид-19, боловање отворило укупно 49-оро 
запослених у ЈП „СРБИЈАГАС“ и да је један запослени, због тога што је био у блиском 
контакту са зараженом особом, у изолацији. До сада је од корона вируса излечено 
287 наших колега и колегиница. Подаци су, кажу у Кризном штабу ЈП „СРБИЈАГАС“, 
заиста забрињавајући, иако према информацијама којима располажу, већина наших 
запослених који су се сада заразили имају слабију клиничку слику, а само један 
радник наше компаније био је овог месеца, због ковида, на болничком лечењу. 
Целокупна ситуација и ширење епидемије поново су у први план ставили обавезно 
поштовање и примену превентивних и епидемиолошких мера за спречавање појаве 
и ширења заразне болести Ковид-19 изазване вирусом SARS-CoV-2. Дакле, Кризни 
штаб је све запослене у ЈП „СРБИЈАГАС“ подсетио да је обавезно коришћење личне 
заштитне опреме, пре свега маски, у затвореном простору, пословним просторијама, 
затим у средствима организованог превоза, службеним возилима итд. 

Кризни штаб Србијагаса је запослене обавестио и о изменама Уредбе о мерама за 
спречавање и сузбијање заразне болести Ковид--19, које је донела Влада  17. јануара 
2022. године, на основу Закључка републичког Кризног штаба од 14.01.2022. године. 
Запослени су обавештени да ће се институт мера кућне изолације, која је у примени 
код Послодавца, почев од 21.01.2022. године спроводити у складу са усвојеним 
изменама мера Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” које 
се односе на скраћење трајања карантина у кућним условима за блиске контакте 
Ковид--19 позитивних особа са 10 на 5 дана, као и изменaма критеријума за изузеће 
од мера карантина након блиског контакта.

Најновијим мерама је предвиђено да се након истека тих 5 дана, уколико у том 
периоду није дошло до појаве симптома и знакова болести Ковид-19, карантин 
прекида без тестирања. Сви контакти, којима је прописана мера карантина су у 
обавези да се до истека 10. дана од дана последњег контакта са Ковид-19 случајем, 
строго придржавају прописаних мера личне заштите, као што су ношење заштитне 
маске, прање и дезинфекција руку, избегавање окупљања у затвореном и на 
отвореном простору.

Од мера карантина након блиског контакта са Ковид-19 изузете су све оне особе које 
имају доказ о примљеној другој, односно трећој дози вакцине против ове заразне 
болести, не старији од 210 дана, затим доказ о прележаној болести Ковид-19 у 
виду позитивног PCR теста или теста за детекцију антигена SARS-CoV-2, не млађег 
од 14 и не старијег од 210 дана. Такође, изузети од овог обавезног карантина су и 
особе које имају позитиван резултат серолошког тестирања на SARS-CoV-2-Протеин 
(RBD) Immunoglobulin G (IgG) не старији од 90 дана. Ипак, сви они који су изузети од 
карантина из неког од наведених разлога, у обавези су да се, до истека 10. дана од 
дана последњег контакта са Ковид-19 случајем,  строго придржавају прописаних 
мера личне заштите, које смо поменули у претходним редовима.

У јануару најлошија ситуација од када је почела епидемија корона вируса

ДРЖАВА ДАЈЕ 
ГАРАНЦИЈЕ ЗА 

КРЕДИТЕ ЈП “СРБИЈАГАС” 
ОД 6 БАНАКА ЗА ИЗНОС 
ДО 200 МИЛИОНА ЕВРА!

НАДЗОРНИ ОДБОР ЈП 
”СРБИЈАГАС” УСВОЈИО 

ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ 
ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА 
ПОСЛОВАЊА ЗА 2021!

РАД НА ТЕРЕНУ 
ЗА ЕКИПУ “ОДРЖАВАЊА 
ГАСОВОДА” ЗРЕЊАНИН 

НЕ СТАЈЕ УПРКОС 
ТЕМПЕРАТУРАМА 

У МИНУСУ!

1

јануар  2022.

NEWSLETTER
СРБИЈАГАС

www.srbijagas.com

У СРБИЈАГАСУ 49 ЗАПОСЛЕНИХ 
ЗАРАЖЕНО КОВИДОМ-19 
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Преузето из других медија - Дневни лист „Политика“:

СРБИЈА ИМА ДОВОЉНО ГАСА ЗА СВЕ ПОТРОШАЧЕ 
Надзорни одбор Србијагаса заседао у Новом Саду

НА ДНЕВНОМ РЕДУ РЕАЛИЗАЦИЈА ГОДИШЊЕГ 
ПРОГРАМА ПОСЛОВАЊА У 2021. ГОДИНИ, ПОПИС 
И РАД ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ!
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ОЧЕКУЈЕ СЕ УСВАЈАЊЕ У СКУПШТИНИ 

Предлог закона о давању гаранција Републике Србије у корист 
6 банака за измиривање обавеза ЈП „СРБИЈАГАС“ Нови Сад, 
Влада РС усвојила је на седници одржаној у понедељак, 17. 
јануара.
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Саопштење са још једне седнице Радне групе

СТАБИЛНО СНАБДЕВАЊЕ ПРИРОДНИМ ГАСОМ

Седница Радне групе за снабдевање енергентима

ПОТРОШЊА ПРИРОДНОГ ГАСА 
НА РЕКОРДНОМ НИВОУ

Држава даје гаранције за кредите ЈП „СРБИЈАГАС“

СВЕ СЕ ЧИНИ ДА БИ СЕ ОБЕЗБЕДИО СИГУРАН РАД 
СИСТЕМА И РЕДОВНО СНАБДЕВАЊЕ ПОТРОШАЧА 
ПРИРОДНИМ ГАСОМ

Влада Србије субвенционише потрошаче гаса

ЦЕНА ГАСА ЗА КРАЈЊЕ КОРИСНИКЕ „ЗАМРЗНУТА“ 
НА НИВОУ ИЗ НОВЕМБРА 2021. ГОДИНЕ
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МОЛДОВАГАС: УПЛАЋЕН АВАНС 
ГАСПРОМУ ЗА ГАС У ЈАНУАРУ
Молдавска компанија „Молдовагас“ саопштила 
је пре неколико дана да је извршила авансну 
уплату руском Гаспрому, за испоруке гаса у 
јануару, дан пошто је руска компанија одбила 
захтев молдавске владе за одлагање плаћања. 
Молдавска влада је саопштила да та мала бивша 
совјетска република мора да пронађе 63 милиона 
долара за снабдевање гасом. Молдавија и 
Гаспром су постигли петогодишњи споразум о снабдевању гасом који је почео да се примењује 1. новембра, и 
којим се, поред осталог, предвиђа авансно плаћање сваког 20-ог дана у месецу. 

Руски гасни холдинг „Гаспром“ 
објавио је средином јануара 
саопштење за јавност,  које су 
пренеле водеће светске агенције, 
као и сви значајнији медији у 
Србији.

- Активне количине гаса 
у европским подземним 
складиштима биле су 15. јануара 
ниже за 25 посто на годишњем 
нивоу! У овом саопштењу 
Гаспрома се, такође, додаје:

- Активни обим гаса у 
складиштима у Европи износио 
је на дан 15. јануара само 46,9 
милијарди кубних метара, што је 
за 1,1 милијарду кубних метара 
мање од историјски  најнижих 
вредности на тај датум, наводи 
„Гаспром“, а преноси ТАСС. 
Истовремено агенција Ројтерс 
извештава да је, према тадашњим резултатима 
аукције, за фебруар резервисан додатни транзитни 
капацитет за извоз око 11,14 милиона кубних метара 
гаса дневно преко интерконектора „Велке Капусањи“ 
на словачко-украјинској граници. На аукцији је био 
понуђен капацитет од 70,4 милиона кубних метара 

дневно. Резултати су, такође,  показали да „Гаспром“ 
није резервисао за фебруар додатне капацитете 
за транзит гаса преко гасних конектора Суџа и 
Сохрановка у Украјину, додаје британска агенција. 

                                                                                        (Аг.)

Вести из Гаспрома

У ЕВРОПСКИМ СКЛАДИШТИМА ЗА ЧЕТВРТИНУ 
МАЊЕ ГАСА У ЈАНУАРУ
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Цена руског гаса за Молдавију порасла је у јануару 
са 550 долара на 647 долара за 1.000 кубних метара, 
изјавио је Вадим Чебан, шеф компаније „Молдовагас“ 
за дистрибуцију гаса. Прес служба Молдовагаса 
приписала је раст цена „наставку поскупљења на 
европским берзама гаса“.

- „Молдовагас“ ће уложити све могуће напоре 
да благовремено и у потпуности плати актуелне 
испоруке, како би на тај начин обезбедила њихов 
континуитет, саопштила је компанија. 

Иначе, у октобру су „Гаспром“ и „Молдовагас“ 
продужили уговор о снабдевању гасом на пет година. 
Као основа за цену гаса која се израчунава за ту 
земљу узета је формула односа тржишних цена гаса 
и нафте. У складу са новим уговором, у новембру 
је цена гаса за Молдавију износила 450 долара за 
1.000 кубних метара. Један од главних услова у 
новом уговору је благовремено измиривање рачуна и 
отплата дугова за гас молдавских потрошача. Раније 
је портпарол Гаспрома, Сергеј Купријанов, рекао 
да дуг Молдовагаса према руском гасном холдингу 
износи 433 милиона долара. Узимајући у обзир и 
кашњење у измиривању обавеза, укупан износ дуга 
достиже 709 милиона долара, наводи ТАСС. 

Молдавски парламент је у другој половини јануара, 
одобрио захтев Владе за увођење ванредног стања 
у енергетском сектору због потешкоћа са плаћањем 
гаса руском Гаспрому.

- 

Увођење ванредног стања је неопходно за енергетску 
безбедност државе и како би сви грађани Молдавије 
без проблема могли да проведу зиму и имају 
гас, изјавила је премијерка Молдавије Наталија 
Гаврилита, а преноси агенција Ројтерс. Нови 
режим ће трајати 60 дана, и он ће, како наглашава 
премијерка, омогућити влади да одложи плаћање 
ПДВ-а за компанију „Молдовагаз“ и да из државног 
буџета унапред плати гас за домаћинства.

Портпарол Кремља Дмитриј Песков је поводом 
енергетске ситуације у Молдавији  изјавио да је 
продаја руског гаса тој земљи комерцијална ствар 
између Гаспрома и те бивше совјетске републике, те 
да је гас испоручиван и да треба да се плати, додаје 
британска агенција.     
                            (www.tanjug.rs) 

Молдавија увела ванредно стање у енергетском сектору

НА СНАЗИ ПЕТОГОДИШЊИ СПОРАЗУМ СА 
ГАСПРОМОМ КОЈИ ПРЕДВИЂА АВАНСНО ПЛАЋАЊЕ 
СВАКОГ 20. У МЕСЕЦУ

Са сајта „Гаспрома“ 

Од 1. до 15. јануара 2022. године на основу 
прелиминарних података Гаспром је произвео 23,1 
милијарди m3 гаса, што је за 2,1% (за 0,5 милијарди 
m3) више него прошле године.

Испоруке из система за транспорт гаса на домаће 
тржиште ова компанија је повећала за 3,7% (за 0,6 
милијарди m3). Извоз у земље ван СНД је износио 
5,4 милијарди m3, што је за 41,1% (за 3,7 милијарди 
m3) мање него у истом периоду 2021. године. 
Истовремено, Гаспром је повећао испоруке у Бугарску 
(за 48,6%), Турску (за 0,3%), Босну и Херцеговину     

(за 7,3%). Ова компанија испоручује гас на основу 
захтева потрошача у складу са уговорним обавезама.

Гаспром је саопштио да расте и извоз гаса у Кину 
преко гасовода „Снага Сибира“. Обим испорука 
за прву половину јануара је један и по пута већи 
од истог показатеља прошле године. На основу 
података „Gas Infrastructure Europe”, према стању 
на дан 15. јануара обим активног гаса у европским 
подземним складиштима је за 25% (за 15,6 милијарди 
m3) мањи од прошлогодишњег нивоа. Истиснуто је 
већ 62,6% од обима гаса који је био утиснут у летњем 
периоду. 

Резерве гаса у украјинским ПСГ смањене су на 12,6 
милијарди m3, што је за 44,2% (за 10 милијарди 
m3) ниже од показатеља из прошле године и за 
2,7 милијарди m3 мање него на датум почетка 
утискивања у априлу 2021. године.  
   
                                                              (www.gazprom.ru) 
         Превод са руског: Милица Пријић

ПРОИЗВОДЊА И ИСПОРУКЕ ГАСА: РЕЗУЛТАТИ ПРВЕ 
ПОЛОВИНЕ ЈАНУАРА
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У поруци из Завода за трансфузију 
крви Војводине послатој крајем 
прошле године електронском 
поштом на адресу председника 
новосадског Актива добровољних 
давалаца крви ЈП „СРБИЈАГАС“ 
Момчила Гаговића пише: 

- Због актуелне епидемиолошке 
ситуације која траје већ готово 
две године, знатно је смањен број 
добровољних давалаца крви, па 
су резерве крви свих крвних група 
на изузетно ниском нивоу. Како би 
здравствени систем функционисао 
неометано, потребно је обезбедити 
довољан број јединица крви за све пацијенте 
којима је хематолошка подршка једини спас. Акције 
добровољног давања крви одвијале су се редовно, 
али са знатно мањим бројем давалаца. “СРБИЈАГАС” 
је једна од малобројних компанија чији су се 
запослени редовно одазивали на акције добровољног 
давања крви. Ниједна акција није отказана, а 
даваоци крви из компаније “СРБИЈАГАС” показали 
су своју хуманост одазивањем на акције у великом 
броју! Ову поруку потписала је Јелена Ћулић из 
Завода за трансфузију крви Војводине. 

Подсећамо, на списку добровољних давалаца 
крви из новосадског дела нашег предузећа има 
око седамдесет запослених који редовно, или 
повремено, дају драгоцену течност. Када се узме 
у обзир да је просечно током 2021. године у једној 
акцији учествовало 30-так наших колегиница и 
колега, а имајући у виду да се акција организује 
на тромесечном нивоу, лако је израчунати да је из 
Србијагаса Заводу „достављено“ укупно 120 јединица 
крви. Тај број у односу на неке претходне године, 
када нисмо ни слутили да ће се догодити епидемија 
светских размера, није повећан, али није ни смањен. 
Зато и можемо да кажемо да је у нашој компанији 
свест о томе колико је важно бити хуман и помоћи 
људима у невољи на високом нивоу. Као и свест о 

друштвеној одговорности. Јер, наше мало другима 
значи много, посебно у ситуацији када је број 
добровољних давалаца смањен и када су резерве 
мале.   

Оно што предстоји је наставак борбе са корона 
вирусом и болешћу коју он изазива. Добровољно 
давалаштво крви је сегмент од изузетне важности 
у тој борби. То видимо и у поруци коју смо као 
предузеће добили из Завода за трансфузију крви, 
пошто од тога зависи елементарно функционисање 
здравственог система. Чланови Актива добровољних 
давалаца крви из Новог Сада, поручују да ће 
наставити са организацијом акција и у овој 2022. 
години и верују да ће им се у тој хуманој мисији 
прикључити још неко од наших колегиница и 
колега, који ће се одазвати апелу. Како бисмо на 
крају ове године могли да  констатујемо да смо 
били успешнији него прошле, да смо на прави 
начин реаговали на изазов и да смо, бар за нијансу, 
повећали број датих јединица крви. 

Предвиђено је да ове године акције буду 
организоване 24. марта, 23. јуна, 22. септембра и 
22. децембра. Подсећамо, мушкарци, према већ 
познатим правилима, могу четири пута годишње да 
дају крв, док је дамама дозвољено да то ураде три 
пута у једној години.   

      В. Уторник

Одјеци прошлогодишњих акција добровољних давалаца крви 

И АПЕЛ И ПРИЗНАЊЕ
За оне који су задужени да сваку хаварију и оштећење 
на гасоводном систему најбрже санирају, да изграде 
и споје читаве нове деонице важних гасовода, али 
и да уграде и ставе у функцију најновију опрему 
на објектима ЈП „СРБИЈАГАС“, паузе нема ни у овим 
зимским месецима. Радна јединица „Одржавање 
гасовода“ Зрењанин и сви њени запослени, свакако 
су међу онима, чији су радни дани у месецу и 
години једнаки броју календарских дана, јер поред 
листе планираних задатака, веома често излазе 
на интервенције „сад за сад“, одмах чим добију 
информацију да је негде дошло до перфорације 
или некаквог другог оштећења на нашем систему 
гасовода. Зато су тамо обавезна дежурства за 
празник, а не ретко и рад викендом и прековремено, 
увек онако како то посао захтева.

Из разговора са директором Сектора техничке 
подршке Београд, задуженим за послове одржавања 
гасовода, Слободаном Паскашем, сазнајемо да су 
у протекла три месеца, урадили неколико већих и 
сложенијих интервенција, а без предаха радило се 
и у радионици у Зрењанину, где се сваки слободан 
тренутак када се не иде на терен, користи да се 
припреме нови делови и читаве станице које ће 
омогућити да гас несметано стиже до све већег броја 
потрошача.

- На првом месту истакао бих посао у Суботици, 
који су наши људи радили пуне три недеље, од 
средине новембра до почетка децембра. Реч је о 
измештању гасовода РГ 06-02/II, које смо радили по 
налогу Сектора инвестиција Нови Сад. То је било 
неопходно због проласка нове трасе пруге Београд-
Будимпешта. Деоница дуга око 350 метара, пречника 
10“ (цоли), завршена је готово у потпуности, остало 
је још само да се уради повезивање на постојећи 
систем са обе стране и тај посао ћемо урадити чим 
добијемо одобрење надлежних. Ми смо у потпуности 
спремни да то завршимо у најкраћем могућем року, 
за пар сати, будући да су две екипе опредељене да 
истовремено на две стране ураде то повезивање. 
Екипа од 10-так људи била је ангажована на овом 
послу, они су све време били тамо и заиста смо 

задовољни како је то урађено, иако смо имали 
великих проблема због епидемије корона вируса 
у том периоду, будући да је баш тада велики број 
запослених био на боловању и у изолацији. Ипак, све 
је добро прошло, нико није имао неке компликације и 
сви смо ево сада када епидемија поново букти, срећом 
- у пуном погону, рекао нам је Слободан Паскаш.

Он, даље, наводи и послове у Смедеревској Паланци, 
где је екипа „Одржавања гасовода“ радила топли 
прикључак и повезивање ГМРС „Смедеревска Паланка 
2“, као и повезивање гасовода од Деспотовца до 
Свилајнца. Све су то радови који су изискивали и 
већи број људи на терену, али и добру припрему у 
радионици, рекле су нам наше колеге у Зрењанину. 
Поред тога, у наведеном периоду урађена је 
и реконструкција двосмерног гасовода на ГРЧ 
Госпођинци, затим реконструкција мерне линије 
за пунионицу гаса у Новом Саду и реконструкција 
мерне линије на МРС ОШ „Ђура Јакшић“ у Панчеву, 
а важан посао урађен је у новембру када је 
прикључен и  гасовод за фабрику гума „Линглонг“ 
у Зрењанину. Радило се, како смо чули, и за колеге 
из Радне јединице „ЛГТ-Мерење и регулација“, али 
и за „Дистрибуцију Нови Сад“, за коју су испитиване 
дистрибутивне гасне мреже у Новој Црвенки и 
Чонопљи. 

- Служба електро одржавања имала је целе прошле 
године, па тако и у овом периоду, највише посла на 
уградњи нових станица катодне заштите. Већ смо 
рекли да их је на подручју Војводине негде преко 150 
и да на подручју ОД „Београд“ има још 60-так таквих 
станица. Много је већ урађено, а преостале станице 
ћемо радити ове године. Ту су и уобичајени послови по 
„белој књизи“. Треба истаћи и да смо имали и израду 
анодних лежишта на једној од станица катодне 
заштите у Кикинди, каже нам Паскаш, сумирајући 
активности електричара из Зрењанина. 

На питање о плановима за ову годину, он појашњава 
да их свакако чека наставак посла на санацији 
оштећења гасовода детектованих интелигентим 
крацером и да ће се тај посао радити чим то време 
дозволи, односно када прође највећа зима, дакле 
свакако не пре половине марта. На располагању ће, 
каже, бити и за све налоге свих наших сектора, али и 
предузећа „Транспортгас Србија“, за које веома често 
имају посла. 
                                                                                В. Арсић

Питамо колеге у зрењанинском „Одржавању гасовода“ шта раде док је напољу зима?

ПОСАО НЕ СТАЈЕ И КАДА СУ ТЕМПЕРАТУРЕ У МИНУСУ  
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Владимир Уторник

„Српско привилеговано сентандрејско 
трговачко друштво“ (какво дугачко 
и звучно име) основано је већ 1698, 

дакле осам година по досељењу. Кажу (мада то 
нисам успео да видим, или ми је промакло), да се 
и данас на капијама негдашњих трговачких кућа 
налази уклесан амблем тога друштва. Састојао се 
од двоструког крста (хришћанство и државност), 
котве (нада у трговачке путеве и сигурност) и цифре 
4 (утврђена поштена трговачка зарада од четири 
процента). Амблем (ми бисмо данас рекли логотип) 
изгледао је овако:  

Добијену царску привилегију Чарнојевићеви Срби 
умели су да искористе – средили су се и сабрали, 
почели да стичу и да се богате. Брзо схвативши да 
се неће вратити у отечество, „стресли“ су са себе 
традиционалне и из Отоманског царства донесене 
патријархалне навике. Предузимљивост плус жеља 
да се докажу пред собом, пред новим суседима, пред 
не баш увек пријатељским окружењем - учинили 
су да се усправе, да подигну главу. Тада је у њих 
„ушао“ барок.  

Од средине 18. столећа, па наредне четири деценије, 
Сентандреја је била градилиште. Уместо дрвених, 
почеле су да ничу куће налик на палате – биле су 
на спрат, имале су дућане и магацине у приземљу, 
уредне и уређене стамбене одаје, простране подруме 
и таване. Варош еснафлија, трговаца и виноградара 
променила је лик, преображај је био очит у сваком 
делу друштвеног живота.

Највећу пажњу Сентандрејци поклонили су црквама. 
Непосредно после сеобе биле су подигнуте 
богомоље-брвнаре. Изгледале су попут бачија из 
планинских крајева откуда су дошли. Онда су у 

поменутом периоду процвата, готово истовремено, 
изграђени храмови од цигле и камена, складне 
архитектуре. Цркве су украшене иконостасима 
позлаћеног дубореза, накићене иконама непознатих 
зографа и познатих иконописаца, а црквени, 
културни и културноисторијски предмети су 
уметнички обликовани од племенитог метала.           

„Од нашег дописника“

БОЖИЋ У СЕНТАНДРЕЈИ
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И све то по „законима“ разбокореног, раскошног, 
неправилног и необичног барока. Свих седам 
цркава – Саборна (Београдска), Пожаревачка, 
Преображенска (Табачка), Благовештенска („Грчка“), 
Ћипровачка (Светониколајевска), Збешка и Оповачка 
(Николајевска) – монументалне кад су саграђене, 
очаравајуће у данашње време, и даље као да бдију 
над старим изгледом Сентандреје.  

Проматрајући сентандрејске храмове 
могао сам да замислим како је Васко 
Попа домаштао:

Бежала си до краја вечности
Учинила још седам корака
Према северу
Извадила из рајске реке 
Лобању свог имењака свеца
И на темену јој саградила
Седам сунцомоља 

„Седам сунцомоља“ врховима уперених ка небу 
негују успомену на уметничка знамења крајњег 
севера српских сеоба.    

Гледајући родну кућу Јакова Игњатовића, једног од 
наших првих реалиста, могао сам да замислим како 
је настао „Вечити младожења“ – тај вечни сукоб 
старог и новог, родитеља и деце, декаденцију и 
пропадање бившег на корист новог и другачијег. И, 
како је то и данас актуелно.      

Шетајући старинским  уличицама Сентандреје, 
могао сам да замислим како је њима ходио Гаврил 

Стефановић Венцловић маштајући да укроти и 
упрости тешки, рогобатни, компликовани и многима 
неразумљиви славеносербски језик. Био је на добром 
путу, био је претеча Доситеја и Вука. 

Стојећи на Тргу цара Лазара могао сам да замислим 
како су се ту, на сентандрејском баиру, искрцали 
Чарнојевићеви Срби, поцепаних кошуља, уморни, 
прљави, понижени -  носећи Лазареве мошти, као 
једину светињу.   

После су на том месту поставили крст. Годинама 
касније поред крста никла је кафана,  која и данас 
ради. Зове се Српско-мађарски ресторан „Корнер“. 
Јеловник је, осим на мађарском, написан и на српском 
језику. Има ту и наших специјалитета. Само, нису 
ти специјалитети баш онакви на какве смо овде 
навикли...

1.

2.
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Паритети

АНАЛИЗА ЦЕНА ЕНЕРГЕНАТА

ЈП “СРБИЈАГАС”, Нови Сад
Булевар ослобођења 69, 21000 Нови Сад, Србија
ТЕЛ + 381 21 481 1004 / + 381 21 481 2703 / ФАКС + 381 21 481 1305
www.srbijagas.com

НАПОМЕНЕ:
* Плаћа се по утрошку месечно
** Цена је дата без транспорта и манипулативних трошкова
ЈТ бројило зелена зона, ДТ зелена зона и ДТ плава зона нижа 
тарифа нису узети у обзир јер би се приликом грејања изашло 
из оквира тих зона. На укупну потрошњу додаје се фиксни део.

Извори цена:
природни гас - ЈП “СРБИЈАГАС”
природни гас - ДП “НОВИ САД-ГАС”
пропан бутан у боци 10кг - “Кнез Петрол”, Ср. Карловци
електрична енергија - “ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ”
угаљ - “Искра-Пан”,  ”Мај-гор”, Нови Сад, 
и “Тропикал БГД”, Овча
пелет буков - “Крајина дрво”, Ветерник 

Цене су без ПДВ-а узете за период јануар 2022.

Припремили: Драгана Драгишић и Владимир Петровић

Период јануар 2022.

ВРСТА ГОРИВА ЈЕДИНИЦ
А МЕРЕ

ЦЕНА ПО 
ЈЕДИНИЦ
И МЕРЕ 

(РСД)

ДОЊА 
ТОПЛОТНА 

МОЋ 
(МЈ/ј.м.)

КОЕФИЦИЈЕНТ 
КОРИСНОГ 

ДЕЈСТВА

ЕФЕКТИВН
А ЦЕНА 

(РСД/МЈ)

ИНДЕКС ЦЕНЕ 
ПРЕМА 

НАЈЈЕФТИНИЈЕМ 
ЕНЕРГЕНТУ

УВЕЋАНЕ ЦЕНЕ 
ПРЕМА ЦЕНИ 

НАЈЈЕФТИНИЈЕГ 
ЕНЕРГЕНТА

Природни гас*- ЈП "СРБИЈАГАС" St. m3 32.28 33.5 0.85 1.13 1.00 0.00%
Природни гас*- ДП ''НОВИ САД-ГАС'' St. m3 33.34 33.5 0.85 1.17 1.03 3.28%
Пропан Бутан-ТНГ  kg 183.33 45.9 0.85 4.70 4.15 314.51%
Струја-ЈТ*   плава зона kWh 8.41 3.6 0.99 2.36 2.08 108.16%
Струја-ЈТ*   црвена зона kWh 16.821 3.6 0.99 4.72 4.16 316.34%
Струја-ДТ*  плава зона   виша kWh 9.612 3.6 0.99 2.70 2.38 137.91%
Струја-ДТ*  црвена зона виша kWh 19.224 3.6 0.99 5.39 4.76 375.81%
Струја-ДТ*  црвена зона нижа kWh 4.806 3.6 0.99 1.35 1.19 18.95%
Угаљ Вреоци сушени** t 12,500.00 17.5 0.6 1.19 1.05 5.01%
Угаљ Koлубара** t 7,916.67 7.5 0.6 1.76 1.55 55.19%
Угаљ Ковин** t 8,333.33 11 0.6 1.26 1.11 11.38%
Пелет буков** t 28,416.67 17.078 0.91 1.83 1.61 61.30%

Период јануар 2022.

ВРСТА ГОРИВА ЈЕДИНИЦ
А МЕРЕ

ЦЕНА ПО 
ЈЕДИНИЦ

И МЕРЕ 
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ДОЊА 
ТОПЛОТНА 

МОЋ 
(МЈ/ј.м.)

КОЕФИЦИЈЕНТ 
КОРИСНОГ 

ДЕЈСТВА

ЕФЕКТИВН
А ЦЕНА 

(РСД/МЈ)

ИНДЕКС ЦЕНЕ 
ПРЕМА 

НАЈЈЕФТИНИЈЕМ 
ЕНЕРГЕНТУ

УВЕЋАНЕ ЦЕНЕ 
ПРЕМА ЦЕНИ 

НАЈЈЕФТИНИЈЕГ 
ЕНЕРГЕНТА

Природни гас*- ЈП "СРБИЈАГАС" St. m3 32.28 33.5 0.85 1.13 1.00 0.00%
Природни гас*- ДП ''НОВИ САД-ГАС'' St. m3 33.34 33.5 0.85 1.17 1.03 3.28%
Пропан Бутан-ТНГ  kg 183.33 45.9 0.85 4.70 4.15 314.51%
Струја-ЈТ*   плава зона kWh 8.41 3.6 0.99 2.36 2.08 108.16%
Струја-ЈТ*   црвена зона kWh 16.821 3.6 0.99 4.72 4.16 316.34%
Струја-ДТ*  плава зона   виша kWh 9.612 3.6 0.99 2.70 2.38 137.91%
Струја-ДТ*  црвена зона виша kWh 19.224 3.6 0.99 5.39 4.76 375.81%
Струја-ДТ*  црвена зона нижа kWh 4.806 3.6 0.99 1.35 1.19 18.95%
Угаљ Вреоци сушени** t 12,500.00 17.5 0.6 1.19 1.05 5.01%
Угаљ Koлубара** t 7,916.67 7.5 0.6 1.76 1.55 55.19%
Угаљ Ковин** t 8,333.33 11 0.6 1.26 1.11 11.38%
Пелет буков** t 28,416.67 17.078 0.91 1.83 1.61 61.30%

Припремили: Драгана Драгишић

НАПОМЕНЕ: Извори цена: Владимир Петровић 

*    Плаћа се по утрошку месечно природни гас - ЈП "СРБИЈАГАС"
**  Цена је дата без транспорта и манипулативних трошкова природни гас - ДП "НОВИ САД-ГАС" 
ЈТ бројило зелена зона, ДТ зелена зона и ДТ плава зона нижа тарифа пропан бутан у боци 10кг - "Кнез Петрол", Ср.Карловци
нису узети у обзир јер би се приликом грејања изашло из оквира тих електрична енергија  - "ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ"
зона. На укупну потрошњу додаје се фиксни део. угаљ - "Искра-Пан","Мај-гор", Нови Сад,"Тропикал БГД", Овча

пелет буков - "Крајина дрво", Ветерник

Цене су без ПДВ-а узете за период јануар 2022.

УПОРЕДНА ТАБЕЛА ЦЕНА ГРЕЈАЊА ЗА РАЗЛИЧИТЕ ЕНЕРГЕНТЕ У ШИРОКОЈ ПОТРОШЊИ
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ДИЈАГРАМ СА УПОРЕЂЕНИМ ИНДЕКСИМА ЦЕНА РАЗЛИЧИТИХ ЕНЕРГЕНАТА 


